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1. Οι ράβδοι ΑΒ και ΒΓ του σχήµατος έχουν αρθρώσεις στα άκρα τους και 

φέρουν ένα κατακόρυφο φορτίο 10 ΚΝ. Το υλικό των ράβδων είναι χάλυβας 

για τον οποίο σεπ=200 MPa. Να υπολογισθεί η ελάχιστη διάµετρος της κάθε 

ράβδου. 

      ∆ίδονται: ΒΓ=1,7m,,ΑΓ=2,1m                                                                     (2,0)                                                                               

 
2. Θεωρούµε απλή σύνδεση δύο πλακών µε δυο (2) κοχλίες. Η εφελκυστική 

δύναµη F=30 ΚΝ και η επιτρεπόµενη τιµή της διατµητικής τάσης του κοχλία 

δεν ξεπερνά τα 70 MPa. Α) Να υπολογισθεί η διάµετρος του κάθε κοχλία σε 

χιλιοστά και Β) .Να γίνει έλεγχος αντοχής σε εφελκυσµό στην µεσαία πλάκα, 

αν το πλάτος της κάθε πλάκας b=20 cm, και το πάχος της t=10mm..  

∆ίδεται¨τεπ=0,85σεπ                                                                                                    (2,5)                

 

 

 

 

 

3. Με ένα συµπαγή κυκλικό χαλύβδινο άξονα µεταβιβάζεται ισχύς 40 KW στις 

900 rpm (σαλ). Για G=80 GPa και διατµητική τάση λειτουργίας 20 MPa, να 

προσδιορισθεί η ελάχιστη διάµετρος που πρέπει να έχει ο άξονας.               

Στη συνέχεια να γίνει έλεγχος αντοχής αν η επιτρεπόµενη γωνία στρέψης  φεπ 

= 0.25 µοίρες ανα µέτρο µήκους άξονα και το µήκος του άξονα είναι 3,5 m., 

Αν δεν αντέχει, να βρεθεί η νέα κατάλληλη διάµετρος,                               (2,5) 

 

 

 

 

4. Μια δοκός έχει κυκλική διατοµή µε ακτίνα 10 cm. Έχει αµφιέρειστη στήριξη 

και φορτίζεται µε δύο συγκεντρωµένες δυνάµεις των 100 ΚΝ η κάθε µια, που 

εφαρµόζεται σε απόσταση 100 cm από το αντίστοιχο άκρο της δοκού, µήκους 

3 m. Α) Να υπολογισθεί η µέγιστη καµπτική τάση στη δοκό.και να γίνει 

έλεγχος αντοχής αν η επιτρεπόµενη τάση είναι σεπ=120 MPa σε κάµψη.. Β) 

Αν η  διατοµή της δοκού είναι ορθογώνια, ύψους  20 cm και πλάτους (πάχους) 

10 cm, ποια θα είναι η νεα µέγιστη καµπτική τάση; Γ) Ποια από τις δύο 

περιπτώσεις Α και Β είναι καλύτερη από άποψη αντοχής;                                                                    

(3,0) 


